
 

 

Procès-verbal du 2ème conseil d’école du jeudi 22 février 2024 

RPI ITTENHEIM - HANDSCHUHEIM 

 

 

1 - Présentation des personnes présentes et désignation du secrétaire de 
séance 

Madame Bollender, se propose pour être secrétaire de séance. Nous la remercions. 

Sont présents : 

o Mme Bodin, enseignante et directrice de l’école 
o Mme Bier, enseignante 
o Mme Ernst, enseignante 
o Mme Rizakis, enseignante 
o Mme Fest, enseignante 
o Mme Bertrand, enseignante 
o Mme Bollender, enseignante 
o RPE Mme Thierse 
o RPE Mme Cosson 
o RPE Mme Moritz 
o RPE Mme Roth 
o RPE Mme Samso 
o RPE Mme Reutenauer 
o RPE Mme Barrot 
o RPE Mme Berring 
o Mr Schmitt, Maire d’Handschuheim 
o Mr Heller, adjoint au Maire d’Ittenheim, chargé des affaires scolaires 
o Mr Grosskost, Maire d’Ittenheim 
o Mr Brombacher, délégué adjoint à la commune 

      

2 - Approbation du PV du Conseil d’école du 21 novembre 2023 

 

Une légère modification a été apporté au CR car il était noté que c’était les CM2 qui avaient 
participé à l’animation du SRAV alors que c’était bien la classe de CM1. 

L’ensemble du conseil d’école approuve à l’unanimité le PV du dernier conseil d’école. 



 

3 - Projets et manifestations dans les classes, passés et à venir 

A – Projets passés 

o Les classes de CP, CP/CE1, CE1/CE2, ont participé lors de la dernière période d’un cycle 
natation à la piscine de Dachstein. 

o Le 7 décembre : les élèves ont eu la chance de pouvoir fêter la Saint Nicolas avec un 
goûter généreux offert par la mairie d’Ittenheim : mannele, clémentines et petits 
chocolats. 

o Le 15 décembre : marché de Noël organisé par l’école et l’APE.  
o Le 18 décembre : les classes de CP et CP/CE1 ont assisté, à l’école, avec les classes de 

maternelle, à un spectacle proposé par la compagnie des 3 chardons « Patapoum et 
Céléstine ». Cette représentation a été offerte par la mairie d’Ittenheim. 

o Le 11 janvier : les classes de CP/CE1 et de CM2 se sont rendues respectivement au 
musée des beaux-arts, pour assister à une animation autour des émotions dans les 
peintures et au musée des arts-décoratifs pour découvrir la vie de château. 

 

B – Projets en cours 

o La classe de CM2 a organisé une représentation théâtrale au sein de l’école et à 
destination des parents d’élèves. 

o Vendredi 23 février, les classes de cycle 3 retourneront au planétarium afin de participer 
à des ateliers en prolongement de l’animation de novembre dernier sur la thématique 
« à la rencontre de Madame Terre ». 

o Toutes les classes de l’école profiteront d’un cycle d’escalade sur une semaine. Les 
CP/CE1 et CE2 se sont déjà rendus à la salle d’escalade Hueco à Eckbolsheim la semaine 
du 12 février. Les quatre autres classes auront leur cycle à la rentrée. Hueco propose 
de l’escalade en « blocs », où l’on grimpe à faible hauteur sans baudrier, cela a permis 
aux élèves d’être tout de suite dans la pratique. Chaque classe bénéficie d’ateliers pour 
améliorer leur pratique du lundi au jeudi, puis le vendredi, une compétition est 
organisée en mélangeant les élèves. L’expérience a beaucoup plu aux élèves ainsi 
qu’aux plus grands.  

o Dans le cadre du décathlon citoyen qui aura lieu le 31 mai prochain, les différentes 
préparations, notamment sportives ont lieu. Pour plus d’efficacité, les mardis après-
midi ont été banalisés pour l’entrainement sportif des classes de cycle 2 (du CP au CE2), 
permettant chaque mardi à chacune des classes de participer à deux créneaux des 
disciplines au programme le 31 mai. Chaque maitresse organise l’apprentissage d’un 
sport : Mme Bier se charge du biathlon (course et lancer), Mme Ernst se charge de la 
course de relai, Mme Rizakis de l’ultimate et Mme Bodin de l’acrosport. Nous 
travaillerons également le tir à la corde. Chaque classe a déjà choisi son nom d’équipe 
et nous commençons à travailler les épreuves cérébrales en classe. 

 

C – Projets à venir 

o Les classes de cycle 2 (du CP au CE2) vont relancer cette année encore des séances de 
décloisonnement, les mardis matin, pendant une heure. Les élèves seront répartis selon 



des groupes de besoin et travailleront autour de jeux leurs compétences en lecture et 
compréhension. Nous allons également les faire participer à nouveau à des rallye-
lectures, moments de lecture partagé par tous, dans toute l’école. 

o À partir de la rentrée de mars, les classes de CP et CP/CE1 vont profiter d’un cycle de 
tennis au sein du Tennis Club de l’Ackerland à Ittenheim. Ces deux classes se rendront 
une heure, chaque jeudi, au sein du club. Nous remercions d’ores et déjà les parents 
volontaires à l’encadrement de cette activité. 

o Le 7 mai prochain, les élèves de CM2 proposeront aux autres élèves de l’école leur 
« marché des connaissances ». 

o Du 8 au 12 avril prochain, les CP/CE1, CE1/CE2, CM1 et CM2 partiront en classe 
transplantée au centre Alter Ego a Grendelbruch. Différents programmes ont été choisi 
pour chaque classe autour du théâtre, de la nature et des sciences. 

o La kermesse du RPI est prévue le 28 juin prochain.  

4 - Bilan des évaluations CP, CE1, CM1 et 6ème 

Chaque année, les CP, les CE1 ainsi que les élèves de 6ème, passent des évaluations nationales 
au début de l’année afin de se positionner quant aux compétences attendues par les 
programmes de l’Éducation Nationale. Cette année, les CM1 se sont également vus associés à 
ce dispositif. Les résultats sont ensuite transmis aux écoles.  

Les résultats portent sur les évaluations de début d’année, dressant donc le bilan des années 
passées.   

Pour les niveaux CP et CE2, on voit que le « Seuil 2 » (correspondant au groupement 
« satisfaisant » face aux compétences attendues) est très largement atteint que ce soit en 
mathématiques ou en français. Nous sommes également au-dessus des résultats moyens 
académiques et nationaux. 

Les résultats des CM1 montre un niveau global plus fragile, avec en moyenne 61% d’élèves au-
dessus du seuil en français et 57% en mathématiques. Cependant on peut souligner que la 
dynamique globale académique et nationale tend vers les mêmes résultats. Les fragilités de 
chacun ont bien évidemment été discutées en conseil des maîtres et des dispositifs individuels 
ont été mis en place. Ces résultats nous permettent également de cibler des axes de travail 
particulier.  

En 6ème, les résultats en français et en mathématiques se situent en très grande partie au-delà 
des autres indicateurs. L’indication IPS pour les évaluations 6ème concerne un positionnement 
par rapport au milieu social.  

5 - Point financier  

Le solde de la coopérative scolaire s’élevait fin janvier 26 250 à euros. Ce solde élevé s’explique 
par les fonds déjà récoltés pour les classes vertes et cycles d’escalade. Il y avait également des 
reliquats des différentes années, que nous avons utilisé à hauteur de 1600 euros pour le projet 



escalade, 222 euros pour les différentes sorties et activités (olympiades, ballons de basket ; 
musées, planétarium…). 

Différentes actions ont été menées par l’association de parents d’élèves Dyna’momes qui ont 
permis de récolter des fonds pour les différents projets de l’école. En ajoutant les bénéfices de 
la kermesse de juin dernier, l’association a versé au total 4111, 32 euros à l’école. Ainsi, nous 
avons pu allouer certains de ces fonds à notre projet escalade et le reste aux classes 
transplantés. Nous en profitons pour souligner à nouveau l’aspect essentiel de l’existence de 
l’APE.  

Comme chaque année, la mairie a alloué un budget de 8 000 euros pour le RPI, soit 5 330 euros 
à l’école élémentaire. A cela s’ajoute le budget alloué au cycle de natation (transports et 
entrées) et le budget de Noël. La mairie accorde environ 13 000 euros au RPI chaque année. 
Cette année, le budget de classe a déjà servi pour le renouvellement de jeux pour la récréation, 
à la demande du conseil des délégués de classe, l’achat de matériel Jocatop (logiciels éducatifs) 
et de livres pour les classes. Le budget de « Noël » (1000 euros) a servi à financer le spectacle 
des CP et CP/CE1 ainsi que des livres pour la BCD et les autres classes (rallye lectures). 

La mairie propose de financer une sortie par classe pour l’année prochaine. 

Le dernier point financier concerne la validation du projet « Notre École, Faisons-la Ensemble » 
qui a été soumis par l’école en juin dernier et validé le 6 décembre dernier. L’école avait fait la 
demande d’aménagement pour passer deux classes en « classes flexibles » et équiper 
également les autres classes avec du petit matériel, à hauteur de 22 000 euros. Être une classe 
flexible, c’est travailler en interclasse, ateliers, l’élève est acteur des apprentissages, le matériel 
aide à faire tout cela. Tout est modulable en fonction des projets. 

6 - Point mairie 

La mairie souhaite une opération sécurité de la part des parents d’élèves concernant les 
stationnements sur le passage piéton devant l’école pour éviter de potentiels accidents. Un 
mail sera envoyé aux parents pour informer et chercher des parents volontaires. 

Les parents d’élèves ont fait la demande d’aménager le chemin vers le périscolaire. 

➔ Rien ne peut être fait avant la construction du nouveau périscolaire. 

L’année dernière, les délégués de classe avaient soumis la demande de tracer des lignes dans 
la récréation pour délimiter le terrain de football ainsi que le terrain de basket pour éviter 
d’avoir des plots. Est-ce possible ? 

➔ C’est envisageable sous condition d’avoir les tracés en amont. 

Serait-il possible de vider deux fois par semaine les poubelles de la cour au lieu d’une unique 
fois ?  

➔ La mairie propose de mettre une plus grande poubelle fermée dans la cour, ce sont les 
poubelles qui sont en train d’être peintes par le périscolaire. 



7 – Sécurité 

L’exercice de Plan Particulier de Mise en Sûreté a été réalisé le 11 décembre 2023 au sein de 
l’école élémentaire. Il manque toujours une paire de clefs à l’enseignante qui complète Mme 
Fest le lundi ce qui ne lui a pas permis de verrouiller son atelier. Nous avons ajouté la salle 
informatique au lieu de regroupement de la salle 1, 2 et 4 car elle se verrouille également par 
porte blindée et évite un trop grand nombre d’élèves dans la BCD. Nous avons souligné le fait 
que le signal sonore (sifflet) peut difficilement être entendu par les classes du fond, d’autant 
plus si Mme Bodin est en classe. Nous avons ajouté à ce signal l’envoi d’un texto / le passage 
d’un appel dans une conversation réservée aux enseignantes. 

8 - Prévisions pour la rentrée 2024-2025 (rythmes scolaires et effectifs) 

En 2021 notre école a sollicité une demande de dérogation, sur la base des articles D521-10 
et D521-12 du Code de l'Education, pour organiser les enseignements sur 4 jours avec des 
journées de 6h00 au maximum. Cette dérogation a été accordée pour une durée de 3 ans : 
une nouvelle procédure de reconduction pour 3 ans à compter de la rentrée 2024 est 
nécessaire.  

Mme Bodin propose donc le renouvellement de la dérogation concernant les rythmes 
scolaires en conservant les horaires actuels de l’école.   

Détail des voix : nombre de voix pour : 15 

   nombre de voix contre : 0 

   nombre d’abstention : 0 

Résultat du vote : Le conseil d’école s’est prononcé en faveur de « renouvellement de la 
dérogation concernant les rythmes scolaires en conservant les horaires actuels de l’école » et 
propose l’organisation du temps scolaire suivante à partir de la rentrée 2024 : 

 

 Matin Après-midi 

Début des 

cours 
Fin des cours 

Début des 

cours 
Fin des cours 

Lundi 8h15 11h45 13h45 16h15 

Mardi 8h15 11h45 13h45 16h15 

Jeudi 8h15 11h45 13h45 16h15 

Vendredi 8h15 11h45 13h45 16h15 



En ce qui concerne les effectifs : tout d’abord, nous soulignons le fait que la mesure de conservation de la 
classe de maternelle proposée l’année dernière a été validée lors de la commission de cette année. Le RPI 
conserve donc ses 9 classes (3 à la maternelle et 6 à l’élémentaire) l’année prochaine également.   

Les effectifs prévisionnels pour la rentrée 2024, sont de 128 élèves. Soit, par niveau : 

- 19 CP 
- 26 CE1 
- 27 CE2 
- 32 CM1 
- 24 CM2 

9 – Questions 

• Les parents d’élèves se demandaient s’il était possible d’être informé au plus tôt pour les sorties 
scolaires afin de fixer des jours de libre et pouvoir être présent dans l’accompagnement de ces 
journées.  

La création est la gestion d’un projet éducatif demande beaucoup d’étapes et de temps, il est vrai que les 
demandes d’accompagnateurs peuvent se faire tardivement dans ce processus, nous tâcherons de les placer 
le plus possible en amont. Mme Bodin rappelle que les dates des différentes manifestations prévues en début 
d’année sont généralement annoncées au conseil d’école.  

• Un parent s'interroge sur les distributions de sachets de bonbons à certains anniversaires fêtés à 
l'école. En maternelle cela a été interdit et il nous fait part que cette distribution l'embête. Faudrait-il 
étendre l'interdiction aussi en élémentaire ? 

Aucune interdiction n’est formulée mais nous ferons une sensibilisation. 
 

 

Clôture du conseil d’école à 19h37. 


